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Vraag met verzoek om mondeling antwoord O-000038/2016 

aan de Raad 
Artikel 128 van het Reglement 

Claude Moraes 
namens de Commissie burgerlijke vrijheden, justitie en binnenlandse zaken 

Betreft: Gevolg dat gegeven is aan de resolutie van het Parlement van 11 februari 2015 over het 
verslag van de senaat van de VS over het gebruik van foltering door de CIA 
(2014/2997(RSP)) 

In paragraaf 10 van zijn resolutie van 11 februari 2015 over het verslag van de senaat van de VS over 
het gebruik van foltering door de CIA 'verzoekt het Parlement zijn Commissie burgerlijke vrijheden, 
justitie en binnenlandse zaken om, met medeverantwoordelijkheid van de Commissie buitenlandse 
zaken en in het bijzonder haar Subcommissie mensenrechten, haar onderzoek naar het 
"veronderstelde vervoer en illegaal vasthouden van gevangenen in Europese landen door de CIA", te 
hervatten en binnen een jaar verslag uit te brengen aan de plenaire vergadering door gevolg te geven 
aan de aanbevelingen opgenomen in zijn resolutie van 11 september 2012 over het veronderstelde 
vervoer en illegaal vasthouden van gevangenen in Europese landen door de CIA: follow-up bij het 
verslag van de Commissie TDIP van het Europees Parlement'. 

Gezien het debat op 9 oktober 2013 in de plenaire vergaderzaal en paragraaf 13 van de resolutie van 
10 oktober 2013 waarin het Parlement zijn specifieke aanbevelingen aan de Raad herhaalde, verzoekt 
de commissie-LIBE de Raad om antwoord te geven op de volgende vragen: 

1. Welke aanbevelingen heeft de Raad opgevolgd en ten uitvoer gelegd? 

In het bijzonder:  

– heeft de Raad zijn verontschuldigingen aangeboden voor de schending van het beginsel van 
loyale samenwerking tussen de instellingen van de Unie, zoals verankerd in de Verdragen, 
toen hij het Parlement misleidde met opzettelijk ingekorte versies van de notulen van de 
vergaderingen van de werkgroepen internationaal publiekrecht (COJUR) en trans-
Atlantische betrekkingen (COTRA) met hoge ambtenaren uit de VS?  

– heeft de Raad een verklaring doen uitgaan waarin hij erkent dat er lidstaten bij het CIA-
programma betrokken waren en dat zij moeilijkheden hebben ondervonden bij de 
onderzoeken?  

– heeft de Raad het achterhalen van de waarheid en het nemen van verantwoordelijkheid in 
de lidstaten ten volle gesteund door deze kwestie formeel ter sprake te brengen op JBZ-
vergaderingen, en heeft hij daarbij alle informatie gedeeld, ondersteuning geboden in reactie 
op de onderzoeken en in het bijzonder verzoeken ter inzage van stukken ingewilligd?  

– heeft de Raad hoorzittingen gehouden met betrokken veiligheidsdiensten in de EU om na te 
gaan wat zij weten over de betrokkenheid van lidstaten bij het CIA-programma en de reactie 
van de EU? 

– heeft de Raad veiligheidsmaatregelen voorgesteld ter waarborging van de eerbiediging van 
mensenrechten bij de uitwisseling van inlichtingen, alsmede een strikte afbakening van de 
taken op het gebied van inlichtingen en wetshandhaving, zodat inlichtingendiensten geen 
bevoegdheid tot aanhouding en gevangenneming hebben?  

2. Welke maatregelen beoogt de Raad te nemen zodat hij beter gevolg kan geven aan deze 
aanbevelingen? 

Ingediend: 2.3.2016 
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